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Кримінальний аналіз як інституційне забезпечення правоохоронної чи безпекової діяльності є по-
рівняно новим явищем. Наразі формалізовані процеси діяльності спеціалізованих підрозділів щодо 
аналізу та встановлення злочинів є вже сучасною історією. Водночас багато дослідників вказують на 
глибокий історичний ракурс кримінального аналізу, апелюючи певними аналогіями щодо змісту, 
логіки й послідовності процесів.
Зокрема, у виданні Масачусетської асоціації аналітиків злочинності (Massachusetts Association of 
Crime Analysts (MACA)) зазначається, що як концепція, у своїй основній формі, кримінальний аналіз 
має бути лише трохи молодшим за сам злочин. Перший злочин не потребував аналізу, оскільки він 
ще не був частиною шаблону чи тенденції. Другий міг бути пов’язаним з першим, а третій – або з 
першим, або з другим, або з обома. Кожний наступний злочин мав більше шансів бути пов’язаним 
з попереднім, і, ймовірно, згодом і сформувалася перша модель злочину [1].
Розвиваючи цю ідею автори розмірковують та формулюють певну гіпотезу, що першим аналітиком 
за предметом аналізу злочинів, можливо, був ще кроманьйонець, який одного разу, збираючись на 
полювання зауважив перед своїм кланом: «Знаєте… кожного разу, коли ми спускаємось до водопою 
між тим, як сонце сходить над горизонтом, і впродовж часу поки воно над нами в небі, одному з нас 
розбиває голову якийсь бебік з племені Великої Скали» [1].
Важливість такого порівняння полягає в тому, що автори визначають ключовим певний процес, 
який відтоді мало змінився. Кроманьйонець зіставив дані (звичайно, у своїй голові, але це робить і 
досвідчений аналітик двадцять першого сторіччя), знайшов схему нападу при обтяжуючих обстави-
нах, проаналізував і описав її (включно з географічними, часовими та характерними обставинами), 
поширив її членам свого клану та прямо рекомендував рішення. Тобто

за аналогією сучасного підходу до найважливіших функцій кримінального аналізу, це ні 
що інше як визначення «гарячих зон» для посиленого патрулювання.

При цьому не має значення наскільки ця гіпотеза є ймовірною та виправданою.
Важливою є ілюстрація наскільки це неймовірно просто, наскільки фундаментально, наскільки 
нерозривними з розвитком людства є взаємозв’язки, які і сприймаються у якості джерел кримі-
нального аналізу.
Водночас, Стівен Готліб та Шел Аренберг (Steven Gottlieb and Shel Arenberg) зазначили, що криміналь-
ний аналіз направлений на виявлення підозрюваних та/або моделей злочинності можна простежити 
до феодального періоду Англії. Населення географічних територій було невеликим, люди добре 
знали один одного, і селяни часто проводили все життя в одному селі чи місті. Місцевий констебль, 
знав, хто такі порушники спокою, де вони живуть, і добре знав, як вони вчиняли свої злочини [2].
Важливим є виділити, при цьому, що зазначаючи про зародження кримінального аналізу, автори 
вказують на характерні особливості цієї діяльності: виявлення підозрюваних та визначення моделей 
(патернів) вчинення злочинів.
Виділення характерних особливостей кримінального аналізу тих, які і визначають його зміст, навіть 
в умовах сьогодення є важливим елементом.

Саме використовуючи історичний аналіз виникнення та розвитку кримінального ана-
лізу як окремої інституційної складової правоохоронної діяльності, формується до-
статньо обґрунтоване бачення щодо методологічної бази кримінального аналізу.
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Важливим є продовження напряму історичного дослідження та з’ясування об’єктивних умов виділення 
кримінального аналізу в окремий професійний напрям правоохоронної діяльності. На фоні історич-
них періодів, які нами взяті у якості аналізу, без перебільшення можемо говорити про цивілізаційний 
розвиток, що пов’язаний і з науково-технічним прогресом, розвитком природничих, гуманітарних, 
соціальних наук, що значно сприяло і розвитку правоохоронної діяльності. Розвиток криміналістики 
дозволив поліцейським ідентифікувати підозрюваного, причетного до вчинення злочину, а психоло-
гія, пояснюючи природу людської особистості визначала моделі звичок правопорушників. Ці та інші

результати наукових досягнень дозволили правоохоронним органам точно визначити при-
роду злочинної діяльності, передбачити її майбутні події та ідентифікувати її виконавців.

Суспільство існує, щоб сприяти загальному добробуту своїх громадян, починаючи із забезпечення 
їх безпеки. Поліція є тим органом в суспільстві, основною функцією якого і є безпека громадян, а 
аналітики підрозділів кримінального аналізу є своєрідним головним мозком цих зусиль, що дозволяє 
суспільству запобігати більшості злочинів з найменшими витратами ресурсів. Звичайно, практика 
вивчення злочинів передує професії. Безумовно, вартові Ассирії, вартові Вавилону та вартові Риму 
знали про закономірності, гарячі точки та «рецидивістів». Звичайно, вони знали, на чому зосередити 
свої ресурси: певних місцях, часі і конкретних особах, щоб максимізувати зусилля [1].
У центрі усіх цих подій виділяється також те, що є першоосновою кримінального аналізу, і вона 
настільки є базовою характеристикою феномену кримінального аналізу, що знадобилося десять 
тисяч років від початку цивілізації до 1960-х років, щоб ця діяльність отримала назву та професію. 
Те, що кримінальний аналіз виник в поліцейських установах, а не в громадах, університетах чи 
прес-центрах, наприклад, є результатом двох факторів: близькості до необхідної інформації та 
близькості до іншої поліцейського професії [1].

Водночас кримінальний аналіз як специфічна правоохоронна діяльність має найкращі шанси 
та спроможності вирішити проблеми щодо аналізу моделей та тенденцій злочинності.

Історія професійного використання кримінального аналізу на відміну від його історії формалізованої 
діяльності спеціальних підрозділів кримінального аналізу є дещо іншою. Початково кримінальний 
аналіз розвивався як певна діяльність поліцейського, незалежно від посади: патрульний, слідчий, 
сищик, детектив, оперативний працівник, - який в межах професійної діяльності

використовував певні шаблони, алгоритми діяльності, з’ясовував в межах своєї обізна-
ності окремі моделі (патерни) злочинної поведінки. «Неформальний аналіз злочинності, 
у найпростішому сенсі, виконується всіма офіцерами під час розслідування злочинів» [1].

Оскільки кримінальний аналіз можна інтерпретувати як якісний аналіз злочину та подальше 
порівняння його з аналогічними минулими подіями, кожен правоохоронець, пов’язаний з розслі-
дуванням злочину, забезпеченням правопорядку та безпеки, функціонально здійснює певний вид 
кримінального аналізу,

але результати його аналізу базуються переважно на власному досвіді і частково 
досвіді колег.

Однак власний досвід є все ж таки обмеженим і не може визначатися як певна система знань в 
межах території, регіону або країни. Обізнаність кожного правоохоронця щодо кожного злочину, 
навіть в межах діяльності одного правоохоронного органу ймовірно є не повною. Вони не мають 
можливості порівнювати способи вчинення злочинів щодо кожного повідомлення, порівнювати з 
минулими випадками. Їх особистий кримінальний аналіз проводився на несистематичній основі, 
тому багато моделей і тенденцій залишалися невиявленими. Тому

об’єктивним є процес виділення серед правоохоронців окремого фахового напряму ді-
яльності та її формалізації окремими спеціальними підрозділами – кримінального ана-
лізу.

Інституційне становлення кримінального аналізу в правоохоронній діяльності є процесом еволю-
ційного характеру. Об’єктивно на фоні зростання рівня фаховості правоохоронців, і в першу чергу 
практиків, мова ще не йде про певні наукові узагальнення та дослідження, висунення певних тео-
ретичних гіпотез та визначення правоохоронних моделей. Доречно говорити про

збільшення інформаційних потоків щодо злочинності, неспроможності узагальнення 
усієї інформації про злочини одним правоохоронцем, а відтак формування об’єктивної 
необхідності виділення в системі правоохоронної діяльності окремих спеціалізованих 
підрозділів, які і отримали назву у перспективі як підрозділи кримінального аналізу.
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Посилаючись на джерело «A History of Crime Analysis» [1], у створеній сером Робертом Пілом в 1829 
році лондонській столичній поліції (London Metropolitan Police), у відділках працювало по два «де-
тективи», і цілком імовірно, що ці перші розслідувачі використовували деякі методи сучасного 
кримінального аналізу, щоб зв’язати кримінальні інциденти певними закономірностями. Саме тому

за результатом діяльності лондонської поліції було вперше розроблено концепцію modus 
operandi (спосіб вчинення) та класифікацію правопорушників і злочинів на її основі.

Modus operandi допоміг поліції точніше визначати моделі (патерни) та серійність злочинів, хоча 
він, на той час, застосовувався переважно до випадків вбивства.
Не дивлячись на те, що концепція modus operandi сформувала лише початкові засади упровадження 
професії аналітика за напрямом кримінального аналізу,

подальший інституційний розвиток кримінального аналізу саме на основі цієї концеп-
ції набув інноваційного характеру в підрозділах американських поліцейських.

Період 1905-1932 рр. пов’язують з діяльністю міського маршала в Берклі (Каліфорнія) Августа Во-
ллмера (August Vollmer) (з 1909 року цю посаду було перейменовано на «начальника поліції»). До 
його приходу в місті надзвичайно активними були банди мародерів і потяги, що прямували через 
Берклі відмовлялися там зупинятися. Але на момент, коли Воллмер залишив посаду, Берклі вва-
жався одним із найбезпечніших міст Америки [1].
На той час Воллмер дійсно був новатором поліцейської роботи, запровадивши велосипедний та 
автомобільний патрулі, радіозв’язок, систему відбитків пальців. Він також

сприяв розвитку наукових досліджень у цій сфері, становлення поліцейської академії та 
школи кримінології Каліфорнійського університету, а також визначив вимоги до вищої 
поліцейської освіти та професіоналізму.

Однак набагато важливішими є його новації в кримінальному аналізі. На початку 1900-х років за-
провадив англійську техніку систематичної класифікації відомих правопорушень modus operandi 
для Сполучених Штатів. У 1906 році він керував розробкою базової системи управління даними, 
яка допомогла організувати поліцейські звіти у спосіб, що сприяв їх аналізу. Він заохочував ре-
гулярний перегляд поліцейських звітів для проведення аналізу частоти подій та позначав місця 
вчинення злочинів кольоровими шпильками, що зіграло важливу роль у просуванні використання 
«шпилькових» або «точкових» карт для візуального визначення територій зосередження випадків 
вчинення злочинів та повідомлень про них. І найважливіше, він отриману інформацію про злочини 
використовував у подальшому плануванні маршрутів патрулювання поліцією [1]. Коли в 1909 році 
Воллмер організовував роботу своїх патрульних на велосипедах, він визначав район патрулювання 
відповідно до очікуваної кількості викликів з конкретних районів міста. [3, с.8]
Хоча термін «кримінальний аналіз» (crime analysis) ще не був винайдений, одна цитата з публікації 
Воллмера «Район поліцейського патрулювання» свідчить про те, що він був знайомий із його поняттями:

«Припускаючи регулярність злочинів і подібних подій, можна звести ці випадки в та-
блицю за районами в межах міста і таким чином визначити місця, які мають найбіль-
шу небезпеку вчинення таких злочинів, а які мають найменшу небезпеку.» [3, с.9]

В історичному контексті, враховуючи початкові форми та засади кримінального аналізу, ключовим 
елементом розглядалася необхідність ретельного порівняння злочинів, вчинених у теперішній час 
та у минулому. Тобто аналітик зосереджує свою увагу на виявленні закономірностей та тенденцій. 
Звісно, що аналітик не буде витрачати час на порівняння вуличного пограбування, що має місце 
останнім часом, з викраденням автомобілів, що мало місце у минулому. Порівняння чи співстав-
лення здійснюється саме однорідних злочинів, в першу чергу, хоча, враховуючи різноманітність 
способів вчинення злочинів, наявність самої широкої низки характерних ознак, виявлення одно-
рідних характеристик та їх порівняння також може мати місце.

Таким чином, процес кримінального аналізу базується на системному використанні 
методів класифікації та категоризації.

Водночас на початку сторіччя ефективних методик класифікації злочинів було небагато. Не дивля-
чись на те, що в основі класифікації злочинів використовувалися чинні закони, все ж кримінальне 
законодавство в різних штатах США суттєво відрізнялося. Крадіжка зі зломом у Каліфорнії може 
бути визначена значно інакше, ніж крадіжка зі зломом у Меріленді [1].
Враховуючи саме таку особливість проблеми кримінального аналізу, розпочинаючи з 1922 року, 
Міжнародна асоціація начальників поліції (International Association of Chiefs of Police (IACP)) запо-
чаткувала, певним чином, стандартизацію національної системи звітності про злочини. І вже у 
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1930 році була розроблена, за активної і важливої участі Воллмера – «Єдина програма звітності про 
злочини» (Uniform Crime Reporting Program (UCR)).
Для українських реалій зазначена проблема не є актуальною, саме щодо класифікації злочинів. Усі 
злочини в Україні кодифіковані згідно Кримінального кодексу України і це зрозуміло, що в рамках 
однієї держави інакше не може бути. Водночас в Україні все ж залишаються питання щодо необхід-
ності систематизації, єдиних стандартів та стандартизації безпосередньо кримінального аналізу.
Але доповнюючи зазначені процеси удосконалення та систематизації процесів класифікації злочинів 
за ініціативою керівників поліції в США, подальші процеси удосконалення цієї роботи та управління 
програмою UCR було покладено на Федеральне бюро розслідувань, але це ніяким чином не вплинуло на 
погіршення умов діяльності аналітиків і було надійною базою подальшого розвитку кримінального аналізу.
Розвиток кримінального аналізу у подальшому пов’язують з діяльністю Орландо В. Вілсона (Orlando 
W. Wilson (1900-1972)) – одного із найвидатніших поліцейських реформаторів сторіччя і одночасно 
послідовника ідей та розробок Августа Воллмера. Вілсон розширив методику аналізу Воллмера, 
включивши формули небезпеки або призначення вагових коефіцієнтів для різних категорій злочи-
нів і викликів служби, щоб забезпечити систематичний підхід до розподілу ресурсів патрулювання. 
Важливим є зазначити, що початково, маючи певний практичний досвід (губернатор військової 
поліції в післявоєнному Берліні, начальник поліції у Фуллертоні, Каліфорнія (1925); начальник поліції 
у Вічіті (1928-1939)),
Вілсон реалізував свої думки в системних публікаціях академічного характеру:
«Поліцейські протоколи» (1942),
«Поліцейське управління» (1950)
«Поліцейське планування» (1957)),
перебуваючи в посаді декана Школи кримінології Каліфорнійського університету в Берклі (школи, 
заснованої Воллмером) [1].
Потрібно зазначити, що Вілсон у своїх ранніх публікаціях («Поліцейське управління» (1950)) згадує 
про важливість виявлення моделей і тенденцій злочинності, але не пропонує формальної програми 
для цього, тобто не визначає відповідної інституційної форми кримінального аналізу. Але такий 
практичний досвід та відповідна академічна й наукова діяльність сформували цілісну систему знань 
Вілсона, що мало важливе значення подальшого інституційного розвитку кримінального аналізу у 
цілому та системного упровадження в практичній поліцейській діяльності, у період перебування 
у посаді суперінтенданта поліції в Чикаго (1960-1971).
Можна зазначити, що найдавніше відоме джерело терміну «кримінальний аналіз», пов’язується з 
наступним виданням Вілсона «Поліцейське управління» (1963). Саме у розділі «Спеціалізація в рам-
ках великого відділу планування» («Specialization Within a Large Planning Division») ми знаходимо [4]:

Підрозділ кримінального аналізу вивчає щоденні звіти про серйозні злочини з метою 
визначення місця, часу, особливостей, подібності з іншою кримінальною діяльністю 
та різноманітних важливих фактів, що можуть допомогти ідентифікувати злочинця 
або існування схеми злочинної діяльність. Така інформація є корисною для планування 
діяльності підрозділу чи регіону.

Це було вперше визначено поняття «Кримінальний аналіз». Його використання Вілсоном свідчить 
про формалізоване існування підрозділів кримінального аналізу на момент написання.
Тобто на практиці така специфічна діяльність інституційно вже була сформована у формі певного 
окремого підрозділу кримінального аналізу.
Наприкінці 1960-х років у великих поліцейських організаціях країни почали створювати підроз-
діли аналізу злочинів. Ці підрозділи в першу чергу відповідали за виявлення методів злочинної 
діяльності, виявлення моделей злочинності в межах географічних районів і визначення зв’язків 
між відомими правопорушниками [5].
А до опублікування у 1972 році наступного видання «Поліцейське управління», важливість кримі-
нального аналізу настільки зросла, що Вілсон присвятив йому кілька сторінок щодо адміністра-
тивних питань та системних обов’язків підрозділу,

визначаючи кримінальний аналіз функцією планування та рекомендуючи створити 
сектор кримінального аналізу у відділі планування великого агентства [6].

Хоча більш пізні тексти рекомендували відокремити кримінальний аналіз від планування та ад-
міністрування.
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Таким чином, «Поліцейське управління» Вілсона стало першим підручником для керівників поліції 
(і залишається ним сьогодні). «Crime analysis» (кримінальний аналіз) став модним словосполучен-
ням, як «community policing» стала в 1990-х роках. Без сумніву, книга Вілсона допомогла прокласти 
шлях до буму кримінального аналізу у 1970-х роках [1].
На фоні зростання рівня злочинності у цей період та, враховуючи важливий внесок у розвиток 
кримінального аналізу Воллмера та Вілсона, сформувалась достатня критична маса фахівців та 
розуміння необхідності використання кримінального аналізу в практиці поліцейської діяльності. 
А тому подальша генерація, підживлення ідей та системи кримінального аналізу відбувалася на 
основі колективної професійної спільноти, тобто сформованих спільних ініціатив як фахівців кри-
мінального аналізу так і різного роду ініціатив держави.
Розвиток кримінального аналізу набуває нового поштовху на основі сприйняття суспільством його 
ефективності у протидії злочинності та відповідним реагуванням законодавця:

	9 (Закон про допомогу правоохоронним органам (Law Enforcement Assistance Act) (1965);
	9 Закон «Омнібус про безпечні вулиці та контроль злочинності» (Omnibus Safe Streets and Crime 

Control Act) (1968));
розвитком цілеспрямованої ініціативи у формі фондів, асоціацій та організацій:

	9 Law Enforcement Assistance Administration (LEAA) (1968);
	9 Integrated Criminal Apprehension Program (ICAP) (1970);
	9 International Association of Crime Analysts (1990);
	9 Bureau of Justice Assistance (1994);
	9 National Institute of Justice (1994);
	9 Massachusetts Association of Crime Analysts (1997).

з метою додаткового фінансування інновацій в правоохоронній діяльності, наукового освітнього та 
методичного забезпечення та узагальнення практики, зокрема і щодо інституційного закріплення 
та удосконалення форм і методів кримінального аналізу.
Перш за все, необхідно виділити Міжнародну асоціацію начальників поліції (International Association 
of Chiefs of Police (IACP)), агентство, яке займається наданням фінансової допомоги різним програмам 
боротьби зі злочинністю (Law Enforcement Assistance Administration (LEAA)) та Інтегровану програму 
затримання злочинців (Integrated Criminal Apprehension Program (ICAP)). Цей період характеризувався 
упровадженням великої кількості нових програм, спрямованих на зниження рівня злочинності.
Як зазначено в літературі «Гроші хлинули з LEAA, як вода з пожежної станції, і багато агентств 
опинилося у фондах» [1].
У Сполучених Штатах з’явилися сотні відділів кримінального аналізу, деякі з них – у великих агент-
ства, яким вони були гостро потрібні, але й багато в менших агентствах, які інакше не змогли б 
собі їх дозволити.
Агентство, яке займалося наданням фінансової допомоги різним програмам боротьби зі злочи-
нами фінансувало видання низки навчальних посібників та довідників для аналітиків, зокрема: 
Посібник відділу кримінального аналізу поліції (Національний інститут правоохоронних органів і 
кримінального правосуддя, 1973); Керівництво з кримінального аналізу (1977); Аналіз патрульних 
операцій (1977); Кримінальний аналіз на підтримку патрульних (1977) тощо. І як результат, Націо-
нальна консультативна комісія зі стандартів і цілей кримінального правосуддя (National Advisory 
Commission on Criminal Justice Standards and Goals) рекомендувала можливість створення відділу 
кримінального аналізу у кожному поліцейському відомстві.
На розширення кримінального аналізу та спеціальне його виділення також вплинула розробка 
Інтегрованої програми затримання злочинців (ICAP) Агентством, що надавало допомогу право-
охоронним органам (LEAA) у 1970-х роках. Започаткована президентом Річардом М. Ніксоном, ця 
федеральна організація була створена на основі Закону «Омнібус про безпечні вулиці та контроль 
злочинності», і програма базувалася на концепції, що багато проблем зі злочинністю можна при-
писати особам, які вже є відомими злочинцями або, принаймні, рецидивістам.
Засновники програми ІCAP визнали, що люди, які присвятили себе кримінальному способу жит-
тя (кар’єрні злочинці), часто будуть у полі зору представників правоохоронних органів. Іноді їх 
арештовували і складали протокол про арешт. В інших випадках вони можуть бути об’єктом про-
філактичного заходу, дільничного обходу, або попасти у запис дорожньо-транспортної пригоди. У 
кожному випадку поліцейські включали б у свої документи фізичний опис особи, її адресу, опис 
транспортного засобу (якщо необхідно) і запис про те, як був вчинений злочин (modus operandi). 
Однак до епохи комп’ютеризації ця інформація мала невелику цінність, оскільки все, що стосува-
лося особи, зазвичай було зорієнтовано на прізвище та ім’я суб’єкта.
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Офіцери могли реагувати на місця злочину та отримувати описи підозрюваних, але, оскільки вони 
не мали імені та прізвища, то не могли отримати і доступу до відомчих записів на предмет мож-
ливих збігів. Вони могли виявити певні шаблони МО (modus operandi), але без імені підозрюваного 
не могли шукати у файлах, раніше заарештованих осіб, які використовували ті самі шаблони МО.
ІCAP намагався переробити системи ведення записів поліцейських установ і краще використо-
вувати величезні обсяги даних, зібраних бюро записів. Завдяки цим змінам поліцейські сьогодні 
можуть записувати фізичні описи підозрюваних і на їх підставі з’ясовувати імена підозрюваних за 
допомогою комп’ютера. Подібним чином можна вводити шаблони МО та порівнювати їх із тими, 
які використовували підозрювані, яких раніше заарештовували.
ІCAP також зазначав, що рецидив часто є породженням звички. Такі особи часто вчиняють злочини 
в один і той же час, дні тижня, або тим же методом. Тому ICAP рекомендував створити відділи кри-
мінального аналізу для моніторингу тенденцій і закономірностей та повідомляти про це патруль-
ним підрозділам та персоналу слідства. Крім того, було рекомендовано розробляти цілеспрямовані 
планів патрулювання у якості тактичних дій щодо вирішення проблем, на які звертає увагу відділ 
кримінального аналізу.
Ці концепції, а також інші, виведені зі знаменитого дослідження департаменту поліції Канзас-Сіті 
1970-х років, завдали смертельного удару освяченій часом традиції виставляти поліцейські під-
розділи за теорією «випадкового патрулювання» [6, с. 9]. Протягом багатьох років вважалося, що 
видима присутність поліцейських є суттєвим стримуючим фактором для злочинності, і найкращим 
способом вирішення проблеми злочинності є найняти більше поліцейських. Підтримувати цю віру 
було дорого; що більш важливо, це виявилося неправдою [6, с. 9].
Дослідження в Канзас-Сіті показало, що найважливішим було не те, скільки співробітників має 
агентство, а те, що вони робили з цими співробітниками. Якби агенція розмістила своїх офіцерів у 
східній частині міста, а всі її шахраї – у західній, мало що можна було б досягти у зниженні злочин-
ності. Таким чином, у дослідженні було зроблено висновок, що найкраще використання патрульної 
сили було досягнуто, коли поліцейські були розміщені в потрібних місцях у потрібний час. Згодом 
відділ кримінального аналізу став розглядатися як той компонент департаменту, який міг би надати 
значну допомогу патрульним поліцейським.
Оскільки все більше агентств почали приймати цю концепцію, накопичилися додаткові докази, що 
випадкове патрулювання дорівнює випадковим результатам. Замість зосередження на придбанні 
ресурсів концентрація була перенаправлена на правильний розподіл ресурсів. Офіцери більше не 
будуть сідати в патрульну машину, їздити тридцять років, а потім йти на пенсію. З цього моменту 
інспектори керуватимуться у своїй діяльності інформацією, наданою їм підрозділом криміналь-
ного аналізу.
Відповідно до програми ІCAP ця концепція стала базовою щодо управління патрульними операція-
ми («Management of Patrol Operations» (MCI)). Крім того, Програма підтримала інші зміни, які також 
призвели до кращого використання патрульних ресурсів. Офіцери мали змогу зосереджуватися на 
запобіганні злочинів і затриманні злочинців, використовувати системи пріоритетності повідомлень, 
системи повідомлень поштою тощо.
Крім того, в рамках ICAP MCI прагнуло покращити якість підготовки справ, подальший розвиток 
відносин між поліцією та прокуратурою, виявлення професійних злочинців, а також збільшення 
кількості та частки заарештованих. У той же час, MCI було розроблено для забезпечення ефективності 
розслідування злочинів за участю патрульних. ICAP рекомендував посилити процедури перевірки 
випадків і включення факторів розкриття в попередні звіти про злочини. Патрульних поліцейських 
заохочували повноцінно брати участь у початкових розслідуваннях, отримуючи максимум інфор-
мації, яку можна було отримати під час перших контактів поліцейських із потерпілими та/або 
свідками. Нарешті, Програма ICAP рекомендувала, щоб відділи кримінального аналізу надавали 
слідчим інформацію про підозрюваних, аналіз моделей MO та інші подібні засоби, щоб допомогти 
агентству ідентифікувати злочинців і можливі майбутні місця злочинної діяльності.
Розвиток кримінального аналізу відбувався переважно внаслідок діджиталізації світової поліциїстики. 
Лише з 1980-х років значна частина поліцейських виявила спроможності щодо використання даних 
статистичних обліків не лише для щорічних підсумків частот злочинів. Навіть поряд з цим, відсут-
ність відповідних комп’ютерних апаратних засобів та програмних продуктів неминуче гальмували 
зростання галузі кримінального аналізу [7, с. 179]. Лише за останні десятиріччя набуло широкого 
розповсюдження створення різноманітних продуктів для кримінального аналізу представниками 
бізнесу, які успішно конкурують з найнятими правоохоронними органами програмістами або 
контрактами з університетами. Це зростання сформувало професійну сферу кримінального аналізу.
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Незважаючи на наступний період певного затухання розвитку кримінального аналізу, а 1980-ті роки 
характеризувалися зниженням фінансування та ліквідацією окремих підрозділів кримінального 
аналізу, 1990-ті роки вважаються періодом ренесансу кримінального аналізу. Цей період нового 
поштовху до розвитку кримінального аналізу пов’язують з виходом книги «Проблемно-орієнтована 
поліцейська діяльність» (ПОП) (Problem-Oriented Policing (РОР)) професора Університету Вісконсіна 
Германа Гольдштейна (Herman Goldstein), який був свого часу помічником О. В. Вілсона в поліції 
Чикаго з 1960 по 1964 рік. Розвиваючи ідеї кримінального аналізу на принципах вирішення про-
блем та запобігання злочинам, в США з’являються сотні нових програм розвитку кримінального 
аналізу з новим фінансуванням. На той час ПОП була інноваційною моделлю поліцейської діяль-
ності і тому дуже бурхливо розвивалася і тисячі агентств прийняли програми та принципи ПOП. 
Проблемно-орієнтована поліцейська діяльність описує набір процедур, спрямованих на підвищення 
ефективності поліцейських операцій шляхом зосередження уваги на проблемі злочинності зага-
лом, а не на окремому злочині, і на способах усунення причин, що в основі прояву злочинності. Як 
пояснює сам Гольдштейн,

«розглядаючи інциденти, поліцейські зазвичай мають справу з найбільш очевидними, 
зовнішніми проявами глибшої проблеми, а не з самою проблемою. Вони можуть при-
пинити бійку, але не брати участь у дослідженні факторів, які сприяли цьому... Вони 
можуть розслідувати злочин, але не досліджувати чинники, які могли сприяти його 
вчиненню, за винятком тих випадків, коли вони стосуються ідентифікації правопо-
рушника...» [8, с. 33].

Саме з сутності ПОП і очевидними є завдання для кримінального аналізу: розв’язання проблеми 
злочинності базується на першочерговому виявленні та аналізі аналітиками підрозділів кримі-
нального аналізу.
Аналіз злочині є основою, на яку поліція може опиратися, щоб задовольнити набагато ширші та 
глибші вимоги щодо розслідування, пов’язаного з проблемно-орієнтованою поліцейською діяль-
ністю. У поліцейському відомстві, в якому окремі офіцери можуть не знати, що сталося за межами 
районів, де вони працюють, або в періоди, коли вони не перебувають на службі, кримінальний 
аналіз був основним засобом для об’єднання інформації, яка може допомогти розкрити злочини…

Орієнтована на проблему поліцейська діяльність фактично створює стимул для більш 
ефективного використання даних, які зазвичай збираються в процесі кримінального 
аналізу» [8, с. 37].

Нового поштовху до розвитку професія аналітика у сфері кримінального аналізу набула з 1990 року, 
з року заснування Міжнародної асоціації аналітиків злочинності (International Association of Crime 
Analysts (IACA)), заснованої з метою обміну інформацією та ідеями, відстоювання професійних 
стандартів та можливості фахового навчання. IACA організовує та проводить щорічні конференції 
для аналітиків, акцентуючи увагу на професійних тренінгах з кримінального аналізу. Але найбіль-
шим досягненням таких конференцій є можливість спілкування сотень аналітиків, обмінюватися 
досвідом, ідеями щодо використання нових методів та засобів кримінального аналізу.
З цього часу почався новий тип фінансування поліцейської діяльності взагалі, і кримінального ана-
лізу, зокрема, особливо у період президента Клінтона, який забезпечив введення 100 тисяч нових 
посад в поліції. Цей період також супроводжувався створенням низки недержавних професійних 
об’єднань аналітиків у сфері кримінального аналізу.
Крім того 1990-і роки характеризуються суттєвими технологічними досягненнями, що використо-
вувалися у поліції. Відповідне федеральне фінансування сприяло залученню технологічно нового 
інструментарію для обробки текстів, обробки чисел, управління базами даних, картографування 
злочинності комунікації та презентацій тощо, що дозволило кримінальному аналізу стати набагато 
ефективнішим. У цей же період (1994 р.) з’являється нова модель поліцейської діяльності «Comstat», 
запроваджена Департаментом поліції Нью-Йорка та, яка базується на кримінальному аналізі, фор-
муванні мапи злочинності та розробці відповідної стратегії. Цьому також сприяло те, що у першій 
половині 90-х років дві компанії – ESRI (Інститут дослідження систем навколишнього середовища) 
і MapInfo – представили перші програми для мапування злочинності, доступні для аналітика як з 
точки зору вартості, так і з точки зору технології. І з цього часу мапування злочинності більше не 
було наклеюванням кольорових наліпок на паперові карти.
У подальшому терористичні напади 11 вересня 2001 року в США і подальша війна з тероризмом 
охопили навіть агентства місцевого рівня, змістивши пріоритети і фокус з традиційного кримі-
нального аналізу на розвиток аналітичної розвідки для забезпечення внутрішньої безпеки [9, с. 5].
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Кримінальний аналіз, з його традиційним акцентом на вуличних злочинах та інших 
питаннях, що є проблемою органів влади місцевого рівня, повернувся на шлях адаптації 
до нової парадигми – INTELLIGENCE.

Таким чином, інституційне становлення кримінального аналізу достатньо обґрунтовано характе-
ризується відповідною історичною ретроспективою, яка розкриває його сутнісні характеристики 
та етапи еволюційного розвитку.
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